

Redacția și Administrația:  
Strada Timișorii Nr. 7.

TELEFON  
interurban, local și comitatens  
Nr. 20.

Adresa telegrafică:  
„DRAPELUL” Lugoj.

→ Manuscrise nu se înapoiază. ←

Scrisori nefrancate se refuză.

Proprietar-editor: Dr. Valeriu Branisce.

ORGAN NATIONAL-POLITIC.

Redactor responsabil: Dr. Corneliu Jurca.

APARE:  
MARȚI, JOI și SÂMBATĂ.

Prețul de abonament:

Pentru Monarchia: pe 1 lună 1 cor.  
pe 3 luni 3 cor. pe 6 luni 6 cor. pe  
anul întreg 12 cor.; pentru România  
și statele uniunii postale: 20 franci  
pe an.

INSERTIUNILE

se acordă conform tarifului.

Un număr singuratic 10 bani.

# DRAPELUL

## Camerele advocaționale

in serviciul șovinismului maghiarizator.

Lugoj, 14/27 Iulie 1905.

(x.) Pe când, precum am scris în numărul trecut, camera advocațională din Timișoara nu cere, deocamdată, decât ca pe tăblițele advocaționale, — și numai pe acestea —, să se folosească inscripție și maghiară, comitetul camerei advocaționale din Arad s'a arătat mai patriotic. Acesta a decis, că peste tot numai inscripții maghiare sunt permise.

În contra acestui decis unii advocați români au apelat la adunarea generală a camerei, alții la Curia regească, cerând cassarea decisului din motivul, că nu cade în competența comitetului camerei advocaționale a lua decise de asemenea natură.

Soartea apelației adresate adunării generale nu o cunoaștem, dar cunoaștem din foaia «Függetlenség» din Arad soartea apelației adresate Curiei regești.

«Függetlenség» în Nr. 155 vestește, că Curia a respins apelația motivând respingerea cu împrejurararea, că decisul din chestiune nu aparține acelei categorii de decise, în contra cărora — în înțelesul legii — se poate apela.

Din acest decis al Curiei «F.» trage curioasa concluziune, că Curia a recunoscut în mod clar și neîndoios competența comitetului de a decide definitiv în privința tăblițelor advocaționale, ce, — deoarece (Curia) n'a dificultat și n'a tras la îndoială această com-

petiție —, cu alte cuvinte înseamnă, că (Curia) a «aprobat» și «întărit» decisul comitetului.

Între astfel de împrejurări, zice «F.», n'a mai rămas decât executarea acestui decis. Carii vor fi modalitățile executării, deocamdată nu se știe, dar este și secundar. Rezultatul în tot cazul va fi, că în curând, încă în decursul acestui an, vor dispărea de pe tăblițele advocaționale cuvintele «advocat», «advocatul», «Wechsel- u. Gerichts-Advocat», iar în locul lor se va pune un singur cuvânt, ce exprimă pe deplin tot, dar maghiar, cuvântul: ügyvéd

Așa rezonează «Függetlenség».

Nu cunosc însuși decisul Curiei, dacă însă a respins apelația din motivul, — precum ne spune «F.», — că decisul din chestiune nu aparține acelei categorii de decise, în contra cărora — în înțelesul legii — se poate apela, atunci din decisul Curiei nu rezultă curioasa concluziune, ce o trage «F.», ci tocmai contrariul, anume concluziunea, că Curia nu a «aprobat» și «întărit» decisul comitetului.

Considerând dispozițiile legii, decisul din chestiune de jure nici nu există, prin urmare dacă s'ar execută, s'ar comite în contra advocaților interesați un act arbitrar.

Ce a zis Curia?

A zis: resping apelația a limine, nu deliberez asupra ei, adevă: nici nu cassez, nici nu dizolv, nici nu schimb, nici nu «aprob» și «întăresc» decisul comitetului.

«Függetlenség» susține deci un lucru logic absurd, când — într'un

tru visări, pentru a țese pânza gândurilor.  
În tabăra lui Stefan eră îmbrăcat totul în liniște și în întunec. În loc de focuri cu flăcări roșii, lacome, noaptea își aruncă vâlul ei de întunec peste dâșii. Cântecul de vitejie, sunetul de cobze și glasul tânguitor de buciom nu se auzia; în fața morții simțirile amuțesc. Numai caii se auziau, bătând din picioare, apărându-se de țintării verii.

Sub un stejar stufos, pe o colină mică de pământ care domină vălcea și pădurea, în desișul căreia așteptau boerii urgia morții de mâne, sta Voevodul și câțiva boeri bătrâni.

Ceilalți mai tineri se daseră odihnei, gândindu-se la rostul incurcat al lumii și la deșertăciunea vieții omenești. Eră doar ultima noapte, o noapte senină potrivită pentru gândiri.

Stefan sta proptit de stejarul uriaș, cu mâinile rezimate de paloșul greu, cu ochii perduți în zarea stelelor. În stuful unei crengi, o privighetoare începuse cântecul ei duios.

Boerii ascultau duși, la cântărețul mic..., mâne-sară nu va mai fi urmă de pasări în pădurea unde moartea își va serba praznicul ei sânger.

— Dajbog! la ce te gândești acum? întrebă Vodă, rupând tăcerea.

Bătrânul părcălab din Neamțu își luă cușma din cap, netezi cu mâna

resuflet — pe de o parte zice, că Curia a respins apelația, — iară a fi intrat în deliberarea ei —, pe de altă parte zice, că Curia a «aprobat» și «întărit» decisul apelației, pentru că este logic absurd a zice, că cineva a aprobat și întărit un decis, asupra căruia nici deliberă n'a vrut.

Avem deci înaintea noastră un decis al comitetului, în privința căruia Curia nu s'a pronunțat.

Întrebarea este acum: are decisul comitetului bază, prin urmare putere legală ori nu?

Ca să putem răspunde la această întrebare, trebuie să ne punem și să rezolvăm întrebarea prealabilă: are comitetul competența de a lua decise ca primul și ultimul for, decise neapelabile, prin urmare a priori definitive?

La această întrebare, — întemeiați pe dispozițiile pozitive ale legii —, trebuie să răspundem cu un accentuat: nu, pentru că decisele comitetului, — dacă sunt luate în cadrul competenței comitetului —, sunt apelabile.

Din punctul de vedere al forului apelator §-ul 29 al art. de lege 34 din 1874 împarte decisele comitetului în două categorii. Primei categorii aparțin numai decisele, ce se referesc la manipulararea averii camerei, și în contra acestora se poate apela numai la adunarea generală a Camerei. Celelalte categorii aparțin toate celorlalte decise ale comitetului, — luate în cadrul competenței —, și în contra acestora se poate apela numai la Curia regească.

pletele-i argintii, oftă lung, apoi respunse:

— La cei nouă orfani, Măria Ta, cari de mâne nu vor mai avea cui zice: tată.

— Dumnezeu să le poarte grija, noi nu mai putem; întărește-ți inima Dajbog, cu ziua de mâne s'a închis cartea vitejiilor pentru Moldova. Ce-ți spargi capul cu cei vii; ei vor trăi cum vor putea, te-or pomeni în neam și neam și se vor fâli c'or avut așa tată. Noi murim ... dar Moldova și ei să trăiască.

— Să te audă Dumnezeu Măria Ta! Așa-i! Ce suntem noi și viața noastră pe lângă viața Moldovei? — Din cercul de bătrâni se auzi un oftat adânc eșit din peptul lui Nicolae Brateș.

— Ce ne tânguim? întrebă el. Vremea tânguelilor a trecut, ultima nădejde zace acum în mânerul săbiilor. Să ne rugăm lui Dumnezeu să nu se frângă în mâni. Vedeți feciorii mei — și arată cu mâna spre pădure — mă prind că dorm cu toții ca'n zile de pace, și mâne... vor muri cu toții. O greșală ai făcut însă Măria Ta — și aici se adresă către Voevod — când ai lăsat țărani să plece acasă. Locul lor eră aici în tabără și cine știe ... Moldova eră scăpată. Nouă ni-e tot una, și așa și așa murim, căci se cade Moldovei atâta jertfă, dar cel puțin

Că decisul din chestiune al comitetului nu se referă la manipulararea averii camerei, prin urmare nu se poate apela la adunarea generală, este și a fost evident. Că nu aparține acelei categorii de decise, în contra cărora s'ar putea apela la Curie, a enunțat-o însăși Curia prin respingerea, respective prin motivarea respingerei a limine a apelației.

Decisul din chestiune al comitetului nu se poate deci apela la nici unul dintre cele două foruri apelative, din ce, — considerând că decise, luate în cadrul competenței, neapelabile nu sunt —, rezultă, că decisul din chestiune nu-i luat în cadrul competenței comitetului, prin urmare n'are putere legală, prin urmare dacă s'ar execută, s'ar comite un act arbitrar.

Întrebarea este acum: execută-se va sau nu acest decis de jure neexistent al comitetului?

«Függetlenség» zice, că în tot cazul se va execută, dar nu cunoaște încă modalitățile, altcum secundare, ale executării. Și noi credem, că comitetul se va pune să-și execute decisul, deoarece ni-se pare, că comunicatul din «F.» se derivă chiar dela comitet, dar modalitățile nici noi nu le cunoaștem. Mai verosimil e, că și comitetul camerei din Arad va păși pe calea, pe care a pășit comitetul camerei din Timișoara, adevă: el însuși, însă ca judecatorie disciplinară, se va încerca să-și execute decisul de jure neexistent, și este aproape sigur, că va pedepsi pe

închideam ochii cu nădejdea, că țara e scăpată, pe când așa?...  
După un restimp abia îi răspunse Voevodul:

— Ce știi tu copil bătrân? Tu ai trăit în lupte, fără altă grijă decât sabia și calul tău. Dar ceilalți au femei, copii, — și tu nu știi, nu poți să știi ce-i inima și dragostea femeii. Ce ai iubit tu în viața ta?

— Eu, Măria Ta? Eu am iubit... Moldova. Așa cum nimeni altul. Și am urit numai pe aceia, cari au urit-o pe dânsa. Și mâne am să-mi pecetluiesc dragostea, cu pecetea morții. Ai să vezi mâne Măria Ta, și voi cu toții, cum moare pentru țară boerul Nicolae Brateș. Și din feciorii mei două sute și optzeci au să moară cu mine, 'mi-or jurat-o — și eu îi cunosc.

— Dar dacă nu te vrea moartea? întrebă Buftea vornicul, ajuns la renume prin faptul, că după o cină la Sniatyn a beut singur două poloboace de vin fără nici un semn de slăbiciune.

— Ce să nu mă vrea moartea? O vreau eu pe ea. Căci pentru ce să mai trăiesc? Să văd Moldova mea îngenuchiată? Ar fi prea mult ... nu ... mai bine e să mor. De o mie de ori mai bine.

— Noapte bună boeri d-voastră — grăi Stefan și plecă spre cortul său, să se dea odihnei.

Boerii rămași priviră în urma lui,

FOIȚĂ „DRAPELULUI”

PACE.

— Schiță istorică —

De Sorin.

== Foiță originală a «Drapelului». ==

(3) IV.

Din desișul văilor, Moldovenii ascultau tăcuți cum bubue tunurile, isbind zidurile de peatră ale cetății Neamțului. Nu mai eră de așteptat nimic. Stefan se opri lângă Părăul Alb, la Răsboeni, într'o vale frumoasă, împrejmuată de păduri seculare. Acest loc l-a ales pentru mormânt; dumbrăvi verzi și liniște adâncă. În 24 Iulie, după un post negru de trei zile, Voevodul și toți boerii se cuminecară, pregătindu-se de moarte. Spionii vestiră, că Sultanul se apropie, cu dânsul prohodul Moldovei.

Eră ultima noapte; în zori de zi Voevodul se hotărî a se pune în calea Sultanului. Eră o noapte nespuse de frumoasă, cum sunt nopțile din luna Iulie, anume parecă întocmită pen-

acea, cari nu vor folosi numai in-scripții maghiare.

În acest caz soartea decisului depinde dela Curia regească, unde au să se apeleze judecățile eventual osânditoare ale comitetului ca judecatorie disciplinară. Nouă nu ne vine a crede, că Înalta Curie ca for disciplinar apelator va aprobă eventualele sentințe osânditoare. Dacă totuși s'ar întâmplă contrarul, ar trebui să constatăm cu părere de rău, că a scăzut cu unul numărul acelor puține instituțiuni, în cari mai avem încredere.

**A doua anulare.** Ministrul de interne a anulat deciziunea comitatului Pesta, prin care refuză încassarea dărilor plătite de bună voie și asentarea recruților, cari se prezintă de bună voie la asentare. Deunăzi ministrul anulasese deciziunea de acelaș cuprins a orașului Budapesta.

## Congresul dela Moscva.

Săptămâna trecută s'a ținut la Moscva congresul zemstworilor (zemstvo corespunde la noi congregațiunii comitatense) și al orașelor pentru a votă un proiect de constituție pe seama Rusiei. Congresul acesta e de mare însemnătate, pentru că arată, că toate clasele sociale din Rusia sunt nemulțamite cu sistemul birocratic corupt de guvernare, practicat în Rusia. President al congresului a fost contele Heyden.

Poliția a intervenit pentru a sparge adunarea, dar a fost respinsă de protestele energice ale membrilor, în număr de 230. Când apoi poliția a voit să noteze numele participanților la congres, i-s'a răspuns: «Notați întreaga Rusia!». Cât de mult înseamnă cuvintele «Întreaga Rusia!» nu mai trebuie explicat.

Congresul a respins «proiectul constituției», elaborat de ministrul de interne Bulygin, pentru că acesta conținea numai un simulacru de constituție și — dacă s'ar introduce — ar potența și mai mult nemulțămirea generală.

Congresul a votat cu majoritate zdrobitoare un alt proiect de constituție după modelul constituțiilor din statele vestice europene. Proiectul cuprinde instituirea unei reprezentanțe a poporului, adică a unui ca'n urma unui sfânt, ce părăsește lumea. Când eră atât de departe, încât nu mai putea auzi vorbele lor, bătrânul Stanciu, care până acum stătu tăcut înfășurat în gânduri, se încumeta la vorbă.

— Oameni buni! grăi el, mie parecă tot nu mi-se pare, să peară așa deodată Moldova noastră. Dar Măria Sa așa crede, și o să și fie așa... Hm... hm... greu lucru, năpraznică lovitură. Dar ce să-i faci; trebuie să o primim cu răbdare. Ear mă întorc — adause el — nu-i modru de scăpare, nici chiar minune nu ne poate ajuta, afară de — Doamne apără de rușine — fuga. Dar ce mai stau de vorbit? Am îmbătrânit, nu-i vorbă.

— Dacă e vorba de fugit — luă vorba earăși Nicolae Brateș — atunci unul poate numai fugi, și și acela e dator să fugă, trebuie silit să fugă... Domnul!

— Domnu-u-l... se mirară boerii. Cum, el să fugă, Stefan Măria Sa? Brateș, ce vorbești tu?

— Eu știu ce vorbesc — răspunse acesta. — Domnul trebuie mântuit, viața lui e sfântă, capul lui e uns cu mirul regilor. În urgia ce se va descărca peste țară, când nimeni nu va ști unde îi e capul, când țărani re'ntorsi nu vor ști ce să înceapă, ce va fi atunci? Dar dacă se va ști că El a scăpat, în jurul lui se va adună earăși gloata și atunci Moldova va scăpa. Dar cum va închide ochii El... este și va rămâne

parlament. Congresul a luat asupra-și conducerea alegerilor pentru viitorul parlament și educațiunea poporului la maturitate politică.

Rezultatul pozitiv al congresului, ce s'a închis Sâmbătă pentru a fi redeschis la toamnă, e redactarea unui manifest cătră popor. Manifestul conține cam aceste:

Vremurile grele, prin cari a trecut Rusia, nefericitul și nepopularul războiu, turburările interioare, greutatea dărilor, sub care geme poporul, impotența guvernului de a suprima cu forța nemulțămirea generală, au îndemnat pe membrii zemstwo-urilor să caute mijloace și căi pentru salvarea patriei. Spre acest scop s'a ținut astă toamnă la Petersburg primul congres. Membrii congresului dela Petersburg au aflat, că vina principală a stărilor dominante o poartă politica birocrăției, care lasă țeara în întunecare despre evenimentele importante ale vieții publice, care suprimă libertatea gândirii și a opiniunii, care împedecă poporul a conlucra activ la rezolvarea afacerilor arătătoare și care paralizază orice activitate patriotică spre fericirea patriei. Congresul a pretins delăturarea volniciei poliției și a funcționarilor, delăturarea nesiguranței de drept și a neegalității de drept, sub cari sufer mai ales țărani; congresul a pretins libertate de presă, libertatea cuvântului și a întrunirii și în fine controlarea finanțelor și a activității autorităților administrative prin membrii de încredere aleși de popor și participarea reprezentanților aleși ai poporului la aducerea legilor.

Deciziunile congresului au fost prezentate Țarului, care a promis totul, dar despre reprezentanța poporului n'a voit să știe. În fine la 18 Februarie 1905 Țarul a ordonat convocarea unei reprezentanțe a poporului, dar nu în forma cum o recomandase congresul, ci o reprezentanță numai cu vot consultativ și care să ia parte numai la lucrările pregătitoare ale legisturiei.

Nici din aceasta nu s'a ales nimic. Situația s'a agravat tot mai mult. Turburările au luat dimensiuni formidabile. Pe câmpul de războiu armata a fost cumplit bătută. Flota întregă a fost nimicită într'o singură zi.

Zemstvo-urile și orașele s'au adresat apoi prin o deputațiune direct la Țarul, care earăși a promis convocarea reprezentanței poporului. S'a și elaborat un proiect de constituție, dar acesta e defectuos și nu creează o reprezentanță a poporului în adevăratul înțeles al cuvântului.

Intențiunea congresului actual e a conlucra pe cale pacinică la restabilirea ordinii și la restaurarea patriei. Trebuie să ne luptăm nu singuratici ci uniți, pentru proprietate și drept. Scopul congresului e o adevărată reprezentanță a poporului pentru vecie. De aceea am zis și zic, că Vodă trebuie scăpat, ori cum, dar trebuie să fugă.

— Dar El nu va fugi, El moare cu noi, — strigară unii, cunoscând prea bine firea lui Stefan.

— Am avut eu grije de toate, zise Brateș. În clipa când dujmanul ne va zdrobi pe noi, când ne va răsbî, douăzeci de feciori din «vulturii» mei, cei mai viteji, îl vor scoate din vârtejul luptei, cu voe ori fără voe, și'l vor duce la munți.

Boerii ascultau, mirându-se. La acest lucru nici unul dintr'ânșii nu s'a gândit.

Brateș îi privi și apoi întrebă:

— Ori nu e bine?

— Tu ești mare om Nicolae, răspunse Stanciu, Măria Sa trebuie scăpat, ear noi ceștialți o să murim în tihnă. Când Domnul e scăpat, e scăpată și Moldova. Dar acum să ne dăm și noi la odihnă, ziua de mâne să ne găsească senini.

Eroii pregătiți de moarte își strânsură călduros mâinile și se resfirară în noapte.

Din depărtare se auzi țipetul firos al unei bufnițe, la care răspunse din vale un armăsar nechezând. Fiorese semne în ajunul morții.

(Va urmă).

ruului, isvorită din alegeri generale. Calea noastră e pacinică, ea trebuie să conducă la o nouă ordine, fără sguduiuri mari, fără riuri de sânge și fără jertfe zadarnice de mii de oameni.

Manifestul va fi răspândit în toată țeara în mii și mii de exemplare.

## Corespondență.

Din Băile-Erculane ni-se scrie cu data de 22.VII 1905:

Aici sunt foarte mulți oaspeți din patrie și alte țeri, unii în scopul de a căută vindecare și alții distragere.

Luând erariul băile în administrare proprie, dejă până acum s'au făcut unele reforme folositoare și este de sperat, că vor urmă și altele, bunăoară zidirea a cel puțin mai unui otel, pentru că dejă dela începutul lunei curente s'a simțit și se va mai simți lipsa de locuințe, la care contribuie mult și împrejurarea, că locuințele suterane de mai înainte din otelele Rudolf, Francisc Iosif, ș. a. — precum se zice, din punct de vedere sanitar — ast timp nu se mai dau în chirie.

Zilele trecute corpul didactic primar din România, ținându-și al 6-lea congres, circa 250 de dascăli și dascălițe de dincolo au folosit ocazia și conduși de celebrul profesor-arheolog Grigorie Tocilescu și de actualul prefect al Mehedinților, fostul director la liceul «Traian» din Turnu-Severin Costescu, au făcut o excursie până aci, la vatra lui Iorgovan.

Deși primire oficioasă n'a fost, credem, că oaspeții s'au simțit destul de bine mai găsind aci și pe alții, cari tot limba lor o vorbesc, și încât le stă în putere, contribuie a le face petrecerea în băi cât se poate de plăcută.

După dejun dl Dr. Alexandru M. Pop, medic curant în băi, a avut complezanța a se pune la dispoziția participanților la excursie pentru a-i conduce în băi și ca unul dintre cei mai competenți a le arată și explica tot ce merită a fi văzut și înțeles.

Tot în acea zi spre seară oaspeții s'au întors în țeară.

Mai de multe ori s'a întâmplat, că mulți din aceia, cari au venit aci spre a se reculege, au închis aci ochii pentru totdeauna.

Așa și Epurescu, fostul vice-president al camerei deputaților din România, care 2—3 zile după sosire a reposat aici în noaptea spre 20 Iulie n.

În fine amintim, că și vestitul vătaf al coalițiilor noastre din opoziție, Francisc Kossuth, de câteva zile încă se află aci pentru a-și vedea de sănătate.

## Convocări.

I.

Cu convocare la §-ul 41 din statute, prin aceasta convocăm adunarea generală a Despărțământului Bocșa al «Asociațiunii pentru literatura română și cultura poporului român» pe 6 August st. n. la 10 ore a. m. în comuna Bocșa-română, la care P. T. Domni membri, precum și alți iubitori și sprijinitori ai culturii poporului român sunt invitați a lua parte.

Programul adunării:

1. Deschiderea adunării prin directorul Despărțământului.
2. Raportul anual al comitetului.
3. Cenzurarea socoților.
4. Stabilirea bugetului pe anul viitor.
5. Dizertațiuni din partea membrilor de comitet: Petru Ieremia și Ioan Marcu.
6. Alegerea a 2 delegați pentru adunarea generală a Asociațiunii.
7. Propuneri.
8. Distribuirea de cărți folositoare între popor.
9. Închiderea adunării.

Bocșa-montană, din ședința comitetului Despărțământului ținută la 12 Iulie 1905.

Dr. Aurel Oprea,  
directorul desp.

Ioan Marcu,  
secretar.

II.

Adunarea cercuală ordinară a Desp. III Făgăraș al «Asociațiunii pentru literatura română și cultura poporului român» se va ține în anul acesta în comuna Șercaia la 2 August 1905.

PROGRAM:

1. Serviciul divin în biserica gr. cat.
2. Deschiderea adunării la orele 10 a. m.
3. Raportul gen. al comitetului Desp. despre activitatea sa dela ultima adunare generală.
4. Raportul cassarului și prezentarea bugetului pe 1905.
5. Alegerea comisiunilor pentru cenzurarea acestor rapoarte.
6. Alegerea unei comisiuni pentru inscrierea de membri noi și pentru încassarea taxelor.
7. Disertațiuni cari trebuie prezentate directorului Desp. cu cel puțin 48 ore înainte de adunare.
8. Rapoartele comisiunilor.
9. Alegerea a 2 delegați pentru adunarea generală ce se va ține anul acesta la Sibiu.
10. Alegerea unei comisiuni pentru verificarea procesului verbal.
11. Închiderea adunării.

Sunt rugați toți membrii și binevoitorii culturii române să ia parte la această adunare.

Din ședința comitetului Desp., ținută la 14 Iulie 1905 în Făgăraș.

I. Macaveiu,  
director.

Dr. Ioan Șenchea,  
secretar.

## Informațiuni.

† Elena Cirlea n. Hossu, soția dlui proprietar Ioan Cirlea din Alba-Iulia și sora P. S. Sale Episcopului de Lugoj Dr. Vasile Hossu, a încetat subit din viață luni la 24 Iulie st. n. în etate de 45 ani și a fost înmormântată eri, Mercuri, în cimitierul din Alba-Iulia. P. S. Sa Episcopul Dr. Vasile Hossu, care petrecea la Marienbad, a întrerupt cura ca să participe la tristul act al înmormântării. Din Lugoj au participat Rev. Dni canonici Ioan Boroș și Nestor, protopresbiterul George Popovici și secretarul episcopesc Dr. Daniil Fireza. Transmitem adânc întristatei familii sincere condolențe.

Cea mai frumoasă princesă din Europa e princesa Maria de România, soția moștenitorului de tron Ferdinand al României. Princesa petrece acum prima dată în Anglia dela căsătoria ei, deși în Anglia s'a născut. Princesa a stârnit prin frumuseța ei admirația Englezilor, cari nu pot laudă din destul expresiunea amabilă și juvenilă a obrajilor ei fini și grația neîntrecută a staturii ei. Ea e cea mai frumoasă între 4 surori și-și știe de minune susține grațiile ei tinerești. Cei 3 copii ai ei sunt asemenea mândri și frumoși. Nu prea mare, dar sveltă, cu ochi albaștri, cu păr des blond, princesa Maria, în etate de 29 ani, se poate măsură cu ori ce fată tină, pe cari le și întrece prin liniștea atrăgătoare a mișcării. Ea a vizitat la Londra pe Regele și Regina Angliei și a luat parte la mai multe festivități de curte. Acum princesa se află cu copiii ei pe insula Wight la mătușa ei Beatrice de Battenberg, la care va rămâne o lună întreagă.

DI Dr. Titu Babeș, avocat în Budapesta, ne anunță, că își strămută cu începere dela 1 August st. n. cancelaria advocațională în casele Gozdsu (Budapest, VII. Dob utca 16.)

† Lucreția Benția, fiica d-lui Nicolae Benția, funcționar la «Albina» în Sibiu, a încetat din viață Duminecă la 23 Iulie a. c. în Sibiu, după lungi și grele suferințe, în etate de 29 ani. Rămășițele pământești au fost astrucate, conform ritului bisericeii greco-orientale Marți la 24 l. c. în cimitierul din Sibiu, suburbul Iosefin. Odihnească în pace.

† Emanuil Măglașiu, redactorul foștului ziar «Controla» din Timișoara, a încetat din viață la Reșinari, după un morb greu și îndelungat. Odihnească în pace.

**Demonstrațiuni și insulte contra Românilor la Giula.** Șoviniștii năbădăioși au făcut Duminecă 23 Iulie n. mari demonstrațiuni contra Românilor adunați la adunarea învățătorilor rom. gr. or. din protopopiatele aradane I—VII. Când oaspeții români erau adunați la seara de cunoștință pe terasa grădinei publice și lăutarii cântau doine românești, au venit gloate șoviniste strigând: Jos cu Valahii! (Le az oláhokkal!) și fluierând și sbierând în mod asurzitor. Au pretins să se cânte imnul maghiar. Români, pentru a evita scandalul, au ordonat lăutarilor să cânte imnul maghiar. După ce lăutarii au făcut de 3 ori pe plac șoviniștilor, au cântat earăși românește. Atunci un șovinist infuriat a spart cu o piatră un geam, ear ceilalți — în frunte cu primpretorele Moldoványi — au strigat: Afară cu Valahii! (Ki az oláhokkal!). Trebuie loviți ca niște câni! (Le kell űtni mint a kutyákat!) strigă avocatul ovreu Dr. Berkes. Astfel seara de cunoștință a devenit seara de cunoștință a însușirilor incualificabile ale șoviniștilor furi-bunzi. A doua zi presidentul Reuniunii învățătoresți dl Iosif Moldovan a cerut scut contra demonstrațiilor turbulente la vicecomitele Fábry (slovac renegat), ear acesta a răspuns: «Ce-ați căutat aici? Nu se poate tolera concert românesc în teatru maghiar! Eu nu iau nici o garanție pentru cele ce se vor întâmpla!» Astfel, fiind pregătit publicul român la demonstrațiuni și mai mari, nu s'a ținut nici concertul proiectat, nici petrecerea, nici banchetul. S'au mărginit toate la adunările Reuniunii, cari s'au ținut în biserică. Demonstrațiunile, descrise aci după ziarul «Tribuna», nu au lipsă de comentariu.

**Alegere de capelan.** Ni-se scrie din Jebel cu datul 11 Iulie v.: Dl Ioan Surlașiu, candidat de preot, a fost ales unanim la 1023 Iulie a. c. capelan în Jebel.

**«Agricola».** Am primit bilanțul general al însoțirii economice de magazin și anticipații «Agricola» din Hunedoara pe anul 1904/5, precum și raportul direcțiunii. Din aceste vedem că însoțirea a realizat la bucate câștig de două ori mai mare decât în anul trecut. Câștigul curat a fost de 5158 cor. 59 bani (14% a capitalului social), cu 909 cor. 63 bani mai mult decât în 1903/4. «Agricola» își va ține la 30 Iulie n. adunarea generală la Hunedoara.

**Sfințire de steag.** Mercuri la 2 August n. a. c. va avea loc în Timișoara-Fabric sfințirea flamurei meseriașilor cojocari români din Timișoara-Fabric. În aceeași zi va fi și ruga. Sfințirea se va face la 11 ore, cu ocaziunea eșirei cu procesiunea, pe un podiu ce se va ridica înaintea sf. biserici. După sfințire va avea loc baterea cuelor prin nașa steagului Dna Ecaterina Ioanovicu.

**Locuri gratuite pentru cariera de veterinar militari.** De acum înainte ministerul de războiu se va îngriji la noi și în Austria de cualificația veterinarilor militari. Ministerul de războiu va susține pe spesele sale 20 tineri în școala superioară de veterinar din Viena și 10 tineri în școala superioară de veterinar din Budapesta, pentruca aceștia să între apoi ca veterinar în serviciul armatei. Tinerii aceștia vor ședeă, atât la Viena cât și la Budapesta, la un loc și vor fi tratați ca și cei din academiile militare din Viena și Wiener-Neustadt. Taxe școlare nu vor plăti și gratis vor primi și diploma. Sunt deobligați însă să servească cel puțin 7 ani în armată. La aceste locuri gratuite pot concura tineri cari n'au trecut de 20 de ani, necăsătoriți, și cari au dat examenul de maturitate la vr'un gimnaziu sau școală reală. Cererile de primire sunt a-se trimite până la 20 August n. și anume: pentru Viena la ministerul comun de războiu, ear pentru Budapesta la comanda corpului 4 de armată din Budapesta. Petiția trebuie instruată cu următoarele documente: atestat de cetățenie, carte de botez sau atestat de naștere, atestat pentru dovedirea juniei, atestat de moralitate, atestat de vaccinare, toate atestatele de pe clasele ultime ale gimnaziului sau școlii reale, unde au absolvat studiile,

și testimoniul de maturitate, precum și o declarațiune, prin care concurentul se obligă a servi 7 ani în armata comună ca veterinar.

**Portretul D-lui Dr. D. P. Barcianu.** Comitetul central al Reuniunii române de agricultură din com. Sibiu a hotărât să procure pentru localul Reuniunii portretul în oleiu al decedatului Dr. D. P. Barcianu, fost vice-president al Reuniunii. Pentru acoperirea speselor s'a deschis colectă publică.

**Școala comercială română din Brașov.** Am primit raport despre mersul școlii comerciale superioare române din Brașov pe anul școlar 1904/5. Școala aceasta e singura școală comercială română la noi și există de 36 ani. În anul școlar 1904/5 au funcționat la școala această 10 profesori și un catihet pentru școlarii gr. cat. Au dat cu succes examenul de maturitate 24 absolvenți. La începutul anului au fost înmatriculați 94 școlari și anume 92 Români (82 gr. or. și 10 gr. cat.), 1 German și 1 Izraelit, din cari 75 au fost promovați definitiv în o clasă mai superioară. Premiați au fost numai 2 școlari din clasa I. comercială, cari au avut din toate studiile «foarte bine». Școlarii au fost organizați în societate de lectură, care societate are o avere de 1750 cor. 95 bani și bibliotecă de 449 volume. Societatea a ținut 16 ședințe literare. În fruntea anuarului, ce l-am primit despre mersul școlii, se află 2 lucrări pedagogice și anume: «Cum putem împedea minciuna la elevi» de directorul Arseniu Vlaicu și «Reforma sistemului actual de învățământ» de Nicolae Sulică.

**Trigemeni cununați în aceeași zi.** În comuna Plugova din Comitatul Caraș-Severin s'au întâmplat în una din zilele trecute 3 cununi minunate. Fiii trigemeni ai văduvei Elsa Krumfort, mare proprietară, cari s'au născut la 14 Iulie 1880, s'au cununat deodată chiar în ziua nașterii lor, ducând la altar 3 fete din familia fruntașe. Biserica a fost prea mică a cuprinde în sine atâția oaspeți, căți au venit să fie de față la cununiile interesante, cum rar se vād. Au venit și din Băile Erculane și din Orșova mulți oaspeți.

**Încasările căilor ferate ungare.** Căile ferate ungare, în lungime de 8047 kilometri (cu 13 kilometri mai mult decât în anul trecut), au încasat în luna Iunie dela transportul de persoane și mărfuri 17 milioane 100 mii coroane, cu 360 mii 260 coroane mai mult decât în Iunie anul trecut. În prima jumătate a anului 1905 s'au încasat cam 106 milioane coroane, cu peste 4 milioane cor. mai mult decât în prima jumătate a anului 1904.

**Petrecere de vară.** Comitetul despărțământului «Reghin» al «Asociațiunii pentru literatura română și cultura poporului român» aranjază din incidentul adunării generale a despărțământului, la 10 August st. n., petrecere de vară, spre scop filantropic.

**Emigrațiunea în săptămâna trecută.** Săptămâna trecută au sosit la New-York 1956 emigranți din Ungaria, și anume: 235 Maghiari, 776 Slovaci, 277 Șvabi, 652 Croați și 16 Români. Dintre emigrații români 4 s'au așezat în statul Pennsylvania, 10 în Ohio și 2 în New-Yersey.

**Expoziție de poame în Mercurea.** Reuniunea română de agricultură din com. Sibiu aranjează la 27—30 Octomvrie n. 1905 în Mercurea expoziție de poame, struguri și derivatele lor, la care însă se vor primi și produse din toți ramii economiei. Pentru zilele în cari va fi deschisă expoziția, se vor ține în Mercurea diferite întruniri și se vor aranja serbări, ca astfel cât de mulți să cerceteze expoziția.

**Lovit de fulger . . . pe amvon.** Un tânăr teolog, Paul Gombos, în etate de 23 ani, a fost trăsrit în biserică din Emőd, chiar pe când ținea predică poporului adunat. Paul Gombos a murit momentan.

**Anarhist în Ungaria.** La gara din Bichș-Ciaba a fost deținut anarhistul Petru Weils Ierrensohn, originar din Copenhaga. Despre acest anarhist se crede, că a fost complice la atentatul comis deunăzi la Paris contra regelui Spaniei. Luat la întrebări, n'a voit să

dea nici o deslușire, atâta însă a zis, că nu-i anarhist.

**Viață lungă.** Zilele trecute a murit în comuna Alsó-Kosály din Bihor moșneagul Dumitru Prundus, care s'a născut în 1785, deci a trăit 120 ani. Primadată s'a căsătorit în etate de 50 ani, ear acum eră căsătorit a 4-a oară. Moșul Prundus n'a fost niciodată bolnav și până la moarte eră în stare să rupă de genunchi găteji adunați din pădure, și să spargă nuca cu dinții.

A apărut:

Album de brodării și țesături românești, compus și editat de Minerva Cosma. Proprietatea Mariei Cosma. Quart mare, elegant compactat, cu XXI foi artistice executate. Prețul 16 coroane.

AVIZ.

Domnii bărbați de încredere și toți acei domni, cari au primit prospectul cu lista de înscriere la „**Industria**“, proiectatul institut industrial-economic, societate pe acții în Deva, sunt și pe această cale recercați a-și retrimite listele provăzute cu subscrieri originale și banii încasați. Cu bucurie constat, că — deși partea cea mai mare a listelor nu ni-s'a înapoiat — din listele, ce le avem, am constatat că aproape întreg capitalul social de 100.000 coroane, împărțit în acții de câte 100 cor., e deja semnat. Înființarea acestui institut de mare importanță generală e deci deplin asigurată.

**Subscrierea de acții noi** e posibilă până la adunarea generală, care, amăsurat legii comerciale, în 2 luni dela încheierea trecută la 15 Iulie 1905 a subscrierilor de acții, negreșit se va țineă Duminecă la 10, ori Joi la 14 Septemvrie 1905. În protocolându-ni-se firma, cu ajutorul lui Dumnezeu, la 1 Octomvrie 1905 vom începe și lucrarea institutului.

De cumva subscrierile prelungite până la adunarea generală — judecând după interesul general — vor întrece cu mult suma proiectată de 100.000 coroane, vom urecă capitalul social la 200.000 coroane, spre binele institutului și intru ajungerea și mai sigură a mărețelor scopuri social-economice, ce el urmărește.

Deva, 20 Iulie 1905.

August A. Nistori m. p.,  
membru fondator,  
încăputor al «Industriei».

VARIETĂȚI.

**Unde's oamenii mai cruțători.** Un om învățat s'a pus să socotească câți oameni din diferitele țeri ale Europei au bani depuși la bănci, bani albi pentru zile negre, și a aflat, că în Dania din 100 locuitori 51 au bani depuși la bănci, în Suedia 36 din 100, în Norvegia 32, în Belgia 30, în Franța 29, în Prusia 27, în Anglia 26, în Olanda 26, în Italia 19, în Austria 19, în Ungaria numai 7, în Rusia numai 3. Va să zică în Ungaria din 100 locuitori numai 7 au bani puși cu dobândă la bănci și numai Rusia stă în privința aceasta mai slab decât Ungaria. Învățatul, despre care scriem, a socotit și sumele depuse la bănci spre păstrare și a aflat în Prusia 7 miliarde și jumătate coroane, în Anglia peste 4 miliarde, în Austria aproape 4 miliarde, în Franța 3 miliarde și jumătate, în Rusia 2 miliarde.

**Oamenii cari umblă cu capul gol.** În London s'a înființat o societate, care are de scop să îndemne lumea a umblă numai cu capul gol, fie ploaie, fie vânt sau căldură. Ei zic, că pălăriile și clăbețele, ce le poartă oamenii pe cap, produc dureri de cap, fac capul pleșuv, ba scurtează și vederea ochilor. Societatea asta are mulți membri în Anglia și câștigă zi de zi membri noi.

Cursul pieței Lugoș.

Marfa	greutate	coroane	bani
Grâu prima calitate	90	14	40
de mijloc	85	13	60
Săcară prima calitate	80	12	—
de mijloc	75	11	60
Orz prima calitate	80	10	60
de mijloc	75	10	—
Ovăs prima calitate	45	14	80
de mijloc	40	13	60
Cucuruz prima calitate	85	18	20
de mijloc	85	15	60
nou	10	—	—
Făină 0.	75	28	60
prima	72	25	80
albă	70	24	80
brună	68	24	20
Orez	1	40	—
Gris	80	32	—
Arpăcaș	70	38	—
Mazăre	90	40	—
Linte	85	60	—
Fasole	80	34	—
Mălaiu mărunt	70	—	—
Cartofi	—	9	—
Fân prima calitate	—	4	—
de mijloc	—	3	50
Paie	—	2	—
Stejar	—	6	20
Cărbuni de peatră	—	4	40
de Petroșeni	—	4	—
Oleiu de rapiță	—	80	—
Lumini de stearină	—	80	—
topite	—	—	—
Săpun	—	80	72
Carne de vită I. calitate	—	1	20
II.	—	1	12
Unsoare de porc	—	1	68
Sămânță de chimin	—	84	—
Sare, bucăți	—	22	—
Zăhar	—	92	—
Vin	—	80	—
Spirt I.	—	15	—
II.	—	14	—

Condițiunile de primire

la școala civilă de fete cu internat din Arad.

Se aduce la cunoștința Onoratului public, că înscrierile la școala civilă de fete cu internat din Arad pentru anul școlar 1905/6 se vor face în zilele 1—10 Septemvrie (19—28 August a. c.) în cancelaria direcțională a institutului (Strada Deák-Ferencz Nr. 27).

Părinții vor face însă corect, dacă fie în scris, fie în persoană își vor anunța fetițele spre primire încă de mai înainte, începând cu ziua de 1 August (19 Iulie) adresându-se în această afacere Doamnei Iudita Secula n. Truția, care își va avea oarele oficiale în internat în fie-care zi dela 9—11 a. m.

Tot în zilele de 1—10 Septemvrie n. se vor face și eventualele examene de primire.

Taxa pentru internat e 320 cor. pe anul întreg școlar, care este a se plăti anticipativ în rate treilunare.

Pentru această taxă elevele primesc:

1. Instrucțiunea prescrisă pentru clasele I—IV civile, educațiune religioasă-morală, deprindere în conversația română, maghiară și germană, apoi instrucțiune în economia casei, gătura bucatelor, croit și cusut.
2. Locuință în odăi bine îngrijite, provăzute cu mobilele necesare.
3. Vipt întreg și anume de jun (cafea cu lapte), prânz (două plesse, iar Dumineca și în sărbători 3—4 plesse) și cină (două plesse).
4. Spălat, luminat, încălzit și tot la două săptămâni baie.

Afară de taxa de întreținere elevele interne mai au a solvi taxă de 10 cor. pe an pentru medic, pentru care taxa elevele interne vor primi, în caz de lipsă, îngrijire medicală și medicamente.

Pentru instrucțiua la pian se plătește lunar o taxă de 10 cor. (3 oare la săptămână).

Atât elevele interne, cât și cele externe vor plăti la prima înscriere 5 coroane taxă de înscriere.

Elevele externe vor plăti didactru 50 cor. pe an, care asemenea se va solvi anticipativ în rate treilunare.

În clasa I-a civilă se primesc eleve, cari dovedesc prin atestat școlar, că au absolvat cu succes 4 clase elementare ori apoi dovedesc pe baza unui examen de primire, că sunt bine orientate în materialul de învățământ prescris pentru clasa a IV-a elementară. În celelalte clase se primesc eleve, cari dovedesc prin atestat școlar, că au absolvat cu succes clasa premergătoare. Absolventele clasei a VI-a elem. se vor primi în clasa a II-a a școlii civile pe baza unui examen de primire.

Elevele, cari se înmatriculează pentru primadată la școală, afară de atestatul școlar din clasa premergătoare, au să producă atestat de botez și certificat de revaccinare.

Fiecare elevă internă are să aducă cu sine: 1 saltea de lână (madrax), 1 covorel lăungă pat, 2 perine cu 4 fețe, 1 plapomă cu 2 cearșafuri de desupt (lepedee) și 2 acoperișe de pat (coverture) albe: 6 bucăți de rufe, schimburi: din fiecare și anume: 6 cămeși, 6 camisoane, 6 pantaloni, 6 părechi de ciorapi, 4 rochițe, 12 batiste, 6 ștergare, 3 servete, toate cu monogramul propriu, tacâmuri: cuțit, furculiță, lingura mare și linguriță, 2 pahare (unul pentru dinți și unul pentru beut), 1 lighean (lavor), 3 cărpe pentru șters ligheanul, perie de cap, de dinți și de haine, peapăt și foarfecă, două haine de port și una de serbătoare, 4—6 șorțe, 1 haină de iarnă (palton), 1 pălărie și două părechi de ghete.

Afară de acestea fiecare elevă (internă ori externă) are să fie provăzută cu recvizitele necesare de învățământ, scris, muzică și lucru de mână. Pentru lucru de mână se poate depune o mică sumă (câteva coroane), asupra căreia va avea fiecare o cartică de notițe, purtându-și socotelile proprii în regulă.

Elevetele la înscriere au să fie însoțite de părinți sau îngrijitorii lor.

Despre uniformă, care va fi modestă și corespuzătoare, se va îngriji direcțiunea ulterioară.

Prelegerile se vor începe nesmint cu 10 Septembrie n. a. c. și dela acest termen înainte elevetele vor putea fi primite numai prin Consistoriul diecezan.

Deslușiri și mai amănunțite se pot cere dela direcțiunea școlii (Arad, strada Deák-Ferencz Nrul 27).

Când comunicăm toate acestea Onoratului public, totodată îl înnoștițăm, că Consistoriul nostru plenar a decis a aduce jertfe foarte mari pentru ridicarea la nivelul dorit a acestei singure școli civile de fete de confesiunea gr-or. română în întreaga noastră Metropoli, și că, în considerarea importanței ce o are creșterea fetițelor pentru biserică noastră națională, prin factori competenți s'a pus baza la ridicarea unui nou palat pe sama acestei școli.

Și până atunci însă ca directoară a internatului începeiat cu această școală a fost numită Mult Venerata Doamnă Iudita Secula n. Truția, care își va validă bogatele experiențe întru conducerea tinerilor mlădițe din internat, ear director de studii a fost numit cunoscutul pedagog român Dr. Petru Pipoș, fiind pe lângă dânsul angajate cele mai bune puteri didactice cu toată cvalificațiunea recerută.

Între astfel de împrejurări instruirea elevetele se va putea face cu cele mai frumoase rezultate, ear în internat se va pune deosebită îngrijire pentru creșterea religioasă-morală a elevetele, precum și pentru instruirea lor temeinică în economia casnică, gătirea bucatelor, croit și cusut.

Cerem în temeiul acestora încrederea Onoratului public, și cu deosebire pe credincioșii diecezei noastre îi rugăm să-și înscrie fetițele la școala noastră din Arad.

Arad, în 16/29 Iulie 1905.

Consistoriul gr-or. rom. din Arad.

# Aviz.

Acei pictori cari voesc a reflectă la zugrăvirea bisericeii gr. ort. rom. din Mehadia, să binevoască a se adresă pentru informațiuni mai detaliate la președintele comitetului parohial dl Ion Popoviciu, mai consult însă e a se înfățișă în persoană la numitul domn.

Nr. 149 (3—1) Comitetul parohial.

## BIBLIOGRAFIE.

Am primit:

Cine se interesează de răboiul actual din Extremul-Orient și dorește să aibă o icoană fidelă despre poporul japonez, să procure cartea acum apărută:

„JAPONIA“ de Mihail Gașpar.

Prețul 1 coroană 50 bani.

Volum elegant, tipar fin!

Comandele se pot face la autor Mihail Gașpar diacon, Lugoj.

Portul postal îl plătește autorul.

## Dr. Constantin Ignea,

medic univ., operator, etc.

și-a început praxa medicală în Lugoj.

Orele de conzultațiune: 10—11 a. m. și 2—4 p. m.

la locuința sa din palatul institutului „Poporul“,

Piața Isabella.

Nr. 121 (x—14).

# „Lugosana“

institut de credit și economii ca societate pe acții în Lugoj.

Anul fondării 1889.

Capital social 300.000 Cor.

Fondurile proprii c. a. 90.000 Cor.

Depuneri spre fructificare

1.500.000 Cor.

acordă împrumuturi cambiale cu acoperire ipotecară și pe lombard cu 8%, escomptează cambii cu 3 eventual cu 2 subscrieri pe timp de 3 până la 6 luni, de ale privaților și de ale corporațiunilor cu 7—8%, primește depuneri spre fructificare fără anunț cu 4%, cu anunț 5%.

Darea după interese o solvește însuși institutul.

Nr. 8. x—38.

Direcțiunea.



## Bilz Naturheilmittel

Cel mai excelent sfetnic în toate cazurile de boală pentru casă și familie. Cel mai bun medic de casă, infalibil și practic. Cartea aceasta să nu lipsească din nici o familie, în care se cetește nemțește.

Prețul opului în ediția de 1 volum cor. 19-20 bani | Solviri în — rate —  
Prețul în ediția de 3 volume cor. 30 — | se admit.

Cereți prospecte gratuite și franco, dela Rerezentantul general:

Reformschriftsteller Schmall Viena (Wien) VII 3.

Dela oficiul de dare opidan.

Nr. 2920

of. de dare 1905.

## Publicațiune.

Toți proprietarii de vii, în interesul lor propriu, sunt provocați ca teritoriile sădite cu viță americană, întru cât ar fi vre-o parcelă complet sădită, să le anunțe cel mult până la finea lunii August st. n. a. c. la oficiul de dare opidan.

Lugoj, 25 Iulie 1905.

P. P. 25 (1—1)

I. Chiritia,

Șeful oficiului de dare opidan.

Cea mai bună și mai efînă apă de amestecat cu vin și sirup este

## apa minerală de Pauliș (Maros-Solymos)

Apa „Isvorului M-Solymos“ (Apă minerală de Pauliș) este una din primele din cauza gustului foarte plăcut, a marelui conținut de acid carbonic liber și este excelentă ca apă de beut din cauza curățeniei și se potrivește de minune în amestec cu vin și sirup. Acolo unde locuitorii sunt lipsiți de binefacerea apei sănatoase pe beut este „Isvorul M-Solymos“ neprețuit și compoziția foarte fericită.

Budapesta, 3 Martie 1905.

Dr. Hankó Vilmos,

chemic practic profesor de chemie la școala reală de stat din c. II al Budapestei, membru al Academiei maghiare.

Depozit Lugoj: Traian P. Răcz, băcănie.

Direcția Deva: comitatul Hunedoara.

Nr. 138 (10—7).

11662/905. tkvi szám.

## Árverési hirdetés.

A lugosi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Valean Aurél lugosi lakos végrehajtatónak Szirbu Gavriila végrehajtató szenvedő elleni 80 kor. tőke, ennek az 1905. évi márczius hó 25-től járó 5%, kamatai, 23 kor. 40 fill. per és végrehajtatási már megállapított költségek és ezenel 13 kor. 30 fill.-ben megállapított árverés kérés, valamint a még felmerülendő költségek behajtása végett, továbbá C. 12 sorszám alatt 12 korona 60 fill. költség erejéig, Szirbu Péter javára végr. hajtatásilag bekebelezett követelések behajtása végett is, Szirbu Gavriila leukusesti lakos végrehajtató szenvedőnek a lugosi kir. törvényszék mint tkvi hatóság verítetéhez tartozó Leukusest község 96 számú A. I. 1 3 sorszám alatt foglalt kngatanságát egészben az egyidejűleg kibocsátott árverési feltételek értelmében összesen 818 kor. kikiáltási árban az 1905 évi okt. hó 3-án d. e. 10 órakor

Leukusest községhezánál megtartandó nyilvános árverésen a legfőbbet igérőnek szükség esetén a kikiáltási áron alól is elfogadni.

Árverelni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingatlanok kikiáltási árának 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az annak előzetes birói letétbe helyezését tanúsító szabályszerű elismervény-át szolgáltatni.

Vevő koteles a vételár egyharmad részét az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30 nap alatt, a második 1/3-részt ugyanazon naptól számított 60 nap alatt, a harmadik 1/3-részt ugyancsak az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 90 nap alatt és az árverés napjától járó 5% kamataival szabályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. állampénztár mint birói letéti pénztárba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részlethe fog beszámíttatni.

A megállapított árverési feltételek a hivatalos órak alatt a telekkönyvi hatóságnál ugyszintén Leukusest község előjáróságánál vagy a birói kiküldöttnei megtekinthetők.

Az elrendelt árverést a főbetétül szolgáló Leukusest község 96 számú tjkv C. lapján feljegyezni rendeli.

Lugoson, 1905. évi jul. hó 7-én.

Dr. Rácz,

Nr. 148 (1—1)

kir. tszéki albiró.

Premiát în Arad la 1890. TIPOGRAFIA Premiát în Timișoara la 1891.

## CAROL TRAUNFELLNER

în Lugoj, vis-à-vis de casa orașului

primește spre efeptuire

tot felul de tipărituri

cu prețurile cele mai moderate.

Comandele din afar' se efeptuesc în timpul cel mai scurt

Tipografia Carol Traunfellner, — Lugoj.